
Č. j.: MPSV-2023/102138 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – o MPSV 
 
Dotaz ze dne 10. 5. 2023 
 
 
Ministerstvu práce a sociálních věcí bylo dne 10. 5. 2023 doručeno Vaše podání, ve 
kterém v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSPI“), požadujete následující informace: 
 
1) Jaké organizace zřízené vaším ministerstvem pod vaše ministerstvo patří? (Prosím 

o jmenný seznam) 
2) Jaký je roční rozpočet těchto organizací? (Opět prosím o seznam - organizace - 

rozpočet) 
3) Kolik lidí jaká organizace konkrétně zaměstnává? (opět laskavě žádám o seznam) 
4) Můžete prosím uvést ke každé organizaci smysl jejího uplatnění - co konkrétně 

dělá? 
5) Můžete prosím uvést plat ředitele/ředitelky každé konkrétní organizace? 
 
K Vašim dotazům sdělujeme: 
 
ad 1) V souladu s § 6 ZSPI Vás odkazujeme na web MPSV, kde na adrese O MPSV 
jsou požadované informace zveřejněny a kde je uvedeno: 
 
„Mezi organizace podřízené MPSV patří Úřad práce ČR (ÚP ČR), Česká správa 
sociálního zabezpečení (ČSSZ), Státní úřad inspekce práce (SÚIP) a Úřad pro 
mezinárodněprávní ochranu dětí (ÚMPOD). 
MPSV je zřizovatelem pěti ústavů sociální péče  – Centrum sociálních služeb 
Tloskov (CSS Tloskov), Centrum pobytových a terénních sociálních služeb 
Zbůch (CPTSS Zbůch), Centrum sociálních služeb pro osoby se zrakovým 
postižením v Brně-Chrlicích (CSS Chrlice), Centrum Kociánka a Centrum 
sociálních služeb Hrabyně (CSS Hrabyně. Dále je zřizovatelem Výzkumného 
ústavu práce a sociálních věcí (VÚPSV), Výzkumného ústavu bezpečnosti práce 
(VÚBP), Technické inspekce České republiky (TI ČR).“ 
  
ad 2) V souladu s § 6 ZSPI Vás odkazujeme na internetové stránky Ministerstva 
financí, kde naleznete údaje Státní pokladny - Monitor Monitor - informační portál 
Ministerstva financí (statnipokladna.cz). Údaje o rozpočtu VÚPSV a VÚBP jsou 
dostupné v rámci jejich výročních zpráv na https://rvvi.msmt.cz/. 
 
ad 3) Poskytujeme informace (data), které má MPSV k dispozici. Pro přesný aktuální 
počet Vám doporučujeme obrátit se na jednotlivé podřízené organizace, které jsou 
podle ZSPI samostatnými povinnými subjekty. 
 
Počty systemizovaných míst k 1. 4. 2023: 
UPČR – 12 135 
ČSSZ – 8 531 
SÚIP – 798 
ÚMPOD – 45 

https://www.mpsv.cz/web/cz/o-mpsv
https://monitor.statnipokladna.cz/
https://monitor.statnipokladna.cz/
https://rvvi.msmt.cz/


Data z výročních zpráv organizací za rok 2022 (k 31. 12. 2022) anebo ve dvou 
případech z návrhů strategií rozvoje organizací (k 31. 10. 2022): 

• CSS Tloskov – 226, 9 (průměrný evidenční počet zaměstnanců k 31. 12. 
2023) 

• CPTS Zbůch - 122,741 (průměrný přepočtený počet zaměstnanců za rok 
2022) 

• CSS Chrlice - 79,07 (průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců za 
rok 2022) 

• Centrum Kociánka – 229,3503 (přepočtený počet úvazků k 31. 10. 2022) 

• CSS Hrabyně – 165 (přepočtený počet úvazků k 31. 10. 2022) 
 
Evidenční počet zaměstnanců k 31. 12. 2022: 
VÚPSV - 64 zaměstnanců 
VÚBP - 65 zaměstnanců 
 
TI ČR má v současnosti 72 zaměstnanců. 
 
ad 4) 
 
ČSSZ je úřad, který má v České republice na starost důchodové a nemocenské 
pojištění většiny občanů a výběr pojistného na tato pojištění. 
 
ÚP ČR plní zejména úkoly v oblasti zprostředkování zaměstnání, evidence 
uchazečů a zájemců o zaměstnání, podpory v nezaměstnanosti, nepojistných 
sociálních dávek. Dále plní úkoly správního orgánu prvního stupně dle zákona 
o státní sociální podpoře, zákona o pomoci v hmotné nouzi, zákona o sociálních 
službách, zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním 
postižením, zákona o sociálně-právní ochraně dětí a zákona o náhradním 
výživném pro nezaopatřené dítě.  
 
Hlavním úkolem SÚIP je zejména kontrola dodržování povinností plynoucích 
z pracovněprávních předpisů včetně předpisů k zajištění bezpečnosti práce. 
Mimo kontrolní činnost patří k základním úkolům orgánů inspekce práce 
i poradenská, konzultační a osvětová činnost. Hlavním cílem orgánů inspekce 
práce je především prevence, nikoliv samotná represe.  
 
ÚMPOD v mezích svých kompetencí zajišťuje, aby byla naplňována práva dítěte 
v případech, jež přesahují hranice České republiky.  
 
VÚPSV je vědeckovýzkumná organizace působící v oblasti práce a sociálních 
věcí na regionální, celostátní i mezinárodní úrovni. Jeho badatelskou činnost 
formulují jednak aktuální potřeby orgánů státní správy, popřípadě neziskových 
či privátních subjektů, jednak požadavky definované základním výzkumem. 
Vedle vědeckovýzkumné činnosti ústav rozvíjí odborné poradenství, konzultace 
a informační činnost ve všech oblastech svého působení. Ústav rozvíjí rovněž 
vydavatelskou činnost. 
 
Účelem zřízení VÚBP je uskutečňování výzkumu v oblasti bezpečnosti práce 
a ochrany zdraví při práci a plnění úkolů, vyplývajících z Úmluv Mezinárodní 
organizace práce, z platných právních předpisů v oblasti BOZP, z požadavků 



Rady Evropské unie a Evropské komise, Evropské agentury pro bezpečnost 
a ochranu zdraví při práci, Eurostatu, a z potřeb zřizovatele a inspekce práce. 
 
TI ČR je pověřenou organizací k plnění úkolů státního odborného dozoru 
v oblasti bezpečnosti provozu vyhrazených technických zařízení v rozsahu 
ustanovení zákona o bezpečnosti práce v souvislosti s provozem vyhrazených 
technických zařízení. 
 
Posláním CSS Chrlice je poskytování sociální a zdravotně-ošetřovatelské péče 
lidem nad 18 let s těžkým zrakovým postižením  (popř. v kombinaci s jiným 
zdravotním postižením).  
 
CSS Tloskov je centrem služeb s celostátní působností, nabízí pomocnou ruku 
všem, kteří se díky svému zdravotnímu stavu, zejména mentálnímu postižení, 
ocitli v nepříznivé situaci, nabízí alternativní domov, denní či poradenské 
služby, dále odlehčení osobám, které trvale pečují o své blízké s mentálním 
postižením.  
 
Posláním Centra Kociánka je pokračovat v tradici ucelené rehabilitace dětí 
i dospělých se zdravotním postižením – v jejich podpoře ve vzdělávání 
a zapojení do společnosti. Nedílnou součástí služeb centra  je 
komplexní zdravotnická péče (fyzioterapie, hipoterapie, ergoterapie, klinická 
logopedie, ošetřovatelská péče). 
   
CSS Hrabyně poskytuje v rámci Domova pro osoby se zdravotním postižením 
celoroční pobytové služby těžce tělesně postiženým osobám.  
 
Posláním CPTS Zbůch je poskytovat pomoc a podporu osobám v nepříznivé 
sociální situaci, které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního 
postižení, a kterým nelze zajistit potřebnou pomoc a podporu v přirozeném 
sociálním prostředí. 
   
ad 5) 
 
ÚP ČR – funkce generálního ředitele je zařazena do 15. platové třídy 
ČSSZ – funkce ústředního ředitele je zařazena do 15. platové třídy 
SÚIP – funkce generálního inspektora je zařazena do 15. platové třídy 
ÚMPOD - funkce ředitele je zařazena do 14. platové třídy 
 
Ředitelé všech pěti ústavů sociální péče jsou zařazeni do 13. platové třídy.  
 
Ředitelé VÚPSV, VÚBP a TI ČR nepobírají plat, ale jsou odměňováni podle mzdového 
výměru smluvní mzdou.                    
 
S pozdravem 
 
 
 
 


